

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.5182

27.06.2019 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷൻ നടത്തി വരുന്ന പ്രവർത്തനം

<u>ചോദ്യം</u>	<u>മറുപടി</u>
<p>ശ്രീ.രാജ എബ്രഹാം: ശ്രീ.റ്റി.വി.രാജേഷ്: ശ്രീ.കെ. ദാസൻ: ശ്രീ.മുരളി പെരുനെല്ലി:</p>	<p align="center">ശ്രീമതി.കെ.കെ.ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ-ശിശു വികസനവും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ അവശ്യ മരുന്നുകളും ജീവൻരക്ഷാ മരുന്നുകളും തടസ്സരഹിതമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനും ജനറിക് മരുന്നുകൾ ആവശ്യാനുസരണം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷൻ നടത്തി വരുന്ന പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ നിന്നും ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന ഇൻഡൻറുകൾ കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ ആസ്ഥാന കാര്യാലയത്തിൽ വച്ച് ക്രോഡീകരിച്ച് നവംബർ മാസത്തോടെ ദർഘാസ് നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും സാങ്കേതിക പ്രമാണങ്ങളുടെ പരിശോധന, ഫാക്ടറി പരിശോധന, സാമ്പത്തിക ബില്ലുകളുടെ പരിശോധന തുടങ്ങിയ നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് മാർച്ച് മാസം ആദ്യവാരത്തോടെ വിതരണോത്തരവുകൾ നൽകുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. അതനുസരിച്ചുള്ള മരുന്നുകൾ കോർപ്പറേഷന്റെ വിവിധ ജില്ലാ മരുന്നു സംഭരണകേന്ദ്രങ്ങളിൽ എത്തിച്ചേരുകയും ആയത് വിവിധ ജില്ലാ മരുന്നു സംഭരണകേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ അതത് സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്ക് ഇൻഡൻറിന് അനുസൃതമായി വിതരണം നടത്തിവരികയും ചെയ്യുന്നു. ജീവിതശൈലി രോഗ ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ മരുന്നുകൾ, പേവിഷ പ്രതിരോധ കുത്തിവെയ്പ്പിനുള്ള മരുന്നുകൾ, പാമ്പു വിഷ പ്രതിരോധ കുത്തിവെയ്പ്പ്, മാനസികാരോഗ്യ ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ മരുന്നുകൾ, പകർച്ചവ്യാധികൾ തടയുന്നതിനാവശ്യമായ മരുന്നുകൾ എന്നിവയും ആവശ്യാനുസരണം ഇൻഡൻറിന് അനുസൃതമായി ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്ന ആരോഗ്യ പദ്ധതികൾക്കാവശ്യമായ മരുന്നുകളും ഉപഭോക്തൃ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ആവശ്യപ്രകാരം സംഭരിച്ചു നൽകിവരുന്നുണ്ട്.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Non-Communicable Disease Control Programme (NCDCP) 2. Mental Health Programmes (MHP) 3. Drugs required for RCH Programme 4. National Vector Borne Disease Control Programme (NVBDCP) 5. Weekly Iron Folic Acid Supplementation Programme (WIFS) 6. Procurement of Vaccines such as MMR vaccine, Rubella vaccine.

7. Drug requirements of Kerala State Aids Control Society (KSACS)
8. Supply of Albendazole Tablets for National De-worming day for DHS funded by NHM.
9. Drug requirements from UPHCs run by NHM etc.
10. Procurement of biolarvicides/insecticides for DHS institutions.
11. Mass Drug Administration Programme (MDA) for DHS.
12. National Iron Plus Initiative Programme (NIPI) for NHM.
13. Supply of Vitamin-A oral solution & Zinc tablets for NHM.
14. Drugs for Patients suffering from Blood disorders.
15. Procurement of Salt Testing Kit for NIDDCP funded by NHM.
16. Procurement & Supply of Sanitary Napkin to Adolescent Health Programme under NHM etc.

കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസി വഴിയുള്ള ജനറിക് മരുന്നുകളുടെ വിതരണം

ഗുണഭോക്താക്കളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന കഠിനപ്പെട്ട നിരീക്ഷണവിധേയമാക്കി Fast Moving Drugs തരംതിരിച്ച് തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 94 ഇനം ജനറിക് മരുന്നുകൾ സംഭരിക്കുകയും, പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ, തൃശൂർ എന്നീ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും എറണാകുളം ജനറലാശുപത്രിയിലും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കാരുണ്യ ഫാർമസികളിലെ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ഫാർമസി മുതലായ 5 ഫാർമസികളിൽ ടി ജനറിക് മരുന്നുകൾ വില്പനത്തിന് മാത്രമായി ഒരു കൗണ്ടർ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം ഘട്ടമായി 40 ഇനം ജനറിക് മരുന്നുകൾ കൂടി സംഭരിച്ച് വിതരണം ചെയ്ത് വരുന്നു. മൂന്നാം ഘട്ടമായി, ജനറിക് മരുന്നുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി WHO-GMP (World Health Organization - Good Manufacturing Practice), COPP (Certificate of Pharmaceutical Product) തുടങ്ങിയ നിബന്ധനകൾ പാലിച്ച് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന മരുന്നുകൾ മാത്രം പരിഗണിച്ച് 40 ഇനം ജനറിക് മരുന്നുകൾ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ത്വരിത നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. കാരുണ്യ ഫാർമസി വഴി വില്പനത്തിന് പുറമേ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഷിക പദ്ധതി പ്രകാരം നിർവ്വഹിക്കുന്ന മരുന്നി വിതരണത്തിലും, ലഭ്യമായ ജനറിക് മരുന്നുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തി, ജനറിക് മരുന്നി വിതരണത്തിന്റെ ശാക്തീകരണം ഉറപ്പാക്കുന്നു.

(ബി) വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സയ്ക്കായി മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ ആശ്രയിക്കുന്ന രോഗികൾക്ക് ചികിത്സക്ക് അന്ത്യന്താപേക്ഷിതമായ

(ബി) വിവിധ സ്പെഷ്യാലിറ്റികളിലെ വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരുടെ യോഗം ചേർന്ന് സ്പെഷ്യാലിറ്റി മരുന്ന പട്ടികയ്ക്ക് രൂപം നൽകുകയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലൂടെ ടി മരുന്നുകൾ സൗജന്യമായി നൽകിവരുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം

സ്പെഷ്യാലിറ്റി, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി മരുന്നുകൾ സൗജന്യമായി നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ അറിയിക്കാനോ;

(2019-20) സ്പെഷ്യാലിറ്റി മരുന്നു പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ട 191 ഇനങ്ങളും അർബുദരോഗ ചികിത്സയ്ക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്ന 73 ഇനം മരുന്നുകളും മറ്റ് അവശ്യമരുന്നുകളും അനുബന്ധ സാമഗ്രികളും ഉൾപ്പെടെ 820 ഓളം ഇനങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലൂടെ വിതരണം നടത്തി വരുന്നത്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം 7.11 കോടി രൂപയുടെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി മരുന്നുകളാണ് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസ്സസ് കോർപ്പറേഷൻ സംഭരിച്ച് സൗജന്യ വിതരണത്തിനായി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികൾക്ക് നൽകിയിരുന്നത്. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം 23.99 കോടി രൂപയുടെ ഇൻഡൻറാണ് സ്പെഷ്യാലിറ്റി മരുന്നുകൾക്കായി മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പു ഡയറക്ടർ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(സി) രാജ്യത്ത് വിൽക്കപ്പെടുന്ന മരുന്നുകളിൽ വലിയൊരു ഭാഗം ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതാണെന്ന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വാങ്ങുന്ന മരുന്നുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കാൻ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്ന നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(സി) കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ സംഭരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന മരുന്നുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കാനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. ഗുണനിലവാര പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി ദർഘാസ് ക്ഷണിക്കുമ്പോൾ തന്നെ ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും ഫാർമസി കോളേജിൽ നിന്നുമുള്ള വിദഗ്ദ്ധർ ഉല്പാദകരുടെ ഫാക്ടറി സന്ദർശിച്ച് ഔഷധ നിർമ്മാതാക്കൾ അവകാശപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ മരുന്ന് ഉൽപാദിപ്പിക്കാനും കാര്യക്ഷമത പരിശോധിക്കാനുമുള്ള സൗകര്യം ഉണ്ട് എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയശേഷം ആ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ദർഘാസ് ഉടമ്പടിയിൽ പ്രസ്തുത ഔഷധ നിർമ്മാതാക്കളെ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നത്. ഇപ്രകാരം ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ച ഔഷധ നിർമ്മാതാക്കൾ മരുന്നുകൾ വിതരണം നടത്തുന്നതിനുമുമ്പ് ഡ്രഗ്സ് & കോസ്മെറ്റിക്സ് ആക്ട് (Drugs & Cosmetics Act) പ്രകാരം ഇൻ-ഹൗസ് (In-House) ലാബുകളിൽ പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകേണ്ടതാണ്. കൂടാതെ ഇന്ത്യയിലെ ഏതെങ്കിലും എൻ.എ.ബി.എൽ അംഗീകൃത ലാബ് (NABL Accredited lab) അല്ലെങ്കിൽ കേന്ദ്രമരുന്നു പരിശോധനാ ലബോറട്ടറിയിൽ പരിശോധിച്ച റിപ്പോർട്ടും ഔഷധ നിർമ്മാതാക്കൾ നൽകേണ്ടതാണ്. മേൽ വിവരിച്ച പരിശോധനാഫലങ്ങൾ ക്വാളിറ്റി കൺട്രോൾ വിഭാഗം സൂക്ഷ്മ പരിശോധന നടത്തി ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പു വരുത്തിയശേഷം മാത്രമാണ് മരുന്നുകളുടെ സംഭരണവും വിതരണവും നടത്തിവരുന്നത്.
2. ക്വാളിറ്റി കൺട്രോൾ വിഭാഗം ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് അടുത്ത നടപടിയായി എംപാനൽഡ് ലാബുകളെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ടി ലാബുകളിലെ പരിശോധനാഫലം ക്വാളിറ്റി കൺട്രോൾ വിഭാഗം നിരന്തരം സൂക്ഷ്മ പരിശോധന നടത്തുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്.

3. ഓരോ വർഷവും കോർപ്പറേഷൻ സംഭരിച്ച വിതരണം ചെയ്യുന്ന മത്സനുകളിൽ നിന്നും 10% അതിൽ കുറയാതെ സാമ്പിളുകൾ ശേഖരിച്ചശേഷം (DDMS സോഫ്റ്റ് വെയർ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു) മത്സനുകളുടേയും ഉത്പാദകരുടേയും പേരും മറ്റു വിവരങ്ങളും ഒഴിവാക്കി കോർപ്പറേഷന്റെ DDMS സോഫ്റ്റ് വെയർ നൽകുന്ന സാമ്പിൾ കോഡ്/ലേബൽ പതിപ്പിക്കുകയും ഇങ്ങനെ ഡി കോഡ് ചെയ്യുന്ന സാമ്പിളുകളാണ് എംപാനൽഡ് ഡ്രഗ്സ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലബോറട്ടറികളിലേയ്ക്ക് അയച്ചു ഗുണനിലവാര പരിശോധന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എംപാനൽഡ് ഡ്രഗ്സ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലബോറട്ടറികളെ പരിശോധനയ്ക്കായി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതും DDMS സോഫ്റ്റ് വെയർ പ്രകാരമാണ്. എംപാനൽഡ് ലാബുകളിലെ ഗുണനിലവാര പരിശോധനയിൽ പരാജയപ്പെടുന്ന മത്സനുകളെ സ്ഥിരീകരണ പരിശോധനയ്ക്കായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള ഗുണനിലവാര പരിശോധനാ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് അയയ്ക്കുന്നു. പരിശോധനയിൽ ഗുണനിലവാരമില്ല എന്നു കണ്ടെത്തിയാൽ ആ മത്സനിന്റെ ഉപയോഗം (ഓൺലൈൻ സോഫ്റ്റ് വെയർ പ്രകാരം) നിർത്തലാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഗുണനിലവാരമുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയാൽ പ്രസ്തുത മത്സനിനു പുനരുപയോഗത്തിനുള്ള മോചനാനുമതി നൽകുന്നതാണ്.

4. കോർപ്പറേഷൻ സംഭരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന മത്സനുകളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മത്സനിനെക്കുറിച്ച് പരാതി ഉയർന്നാൽ പരാതിയുടെ നിജസ്ഥിതി മനസിലാക്കിയശേഷം പ്രസ്തുത ബാച്ചിൽപ്പെട്ട മത്സനിന്റെ ഉപയോഗം ഓൺലൈൻ സോഫ്റ്റ് വെയർ പ്രകാരം മരവിപ്പിക്കുകയും (Freeze Memo), പരാതി ലഭിച്ച സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും ശേഖരിച്ച് വിശദമായ ഗുണനിലവാര പരിശോധനയ്ക്കായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള ഡ്രഗ്സ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലബോറട്ടറിയിൽ അയച്ച് ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പരിശോധനയിൽ ഗുണനിലവാരമില്ല എന്നു കണ്ടെത്തിയാൽ ആ മത്സനിന്റെ ഉപയോഗം നിർത്തലാക്കുകയും ചെയ്യും. ഗുണനിലവാരമുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയാൽ പ്രസ്തുത മത്സനിനു പുനരുപയോഗത്തിനുള്ള മോചനാനുമതി നൽകുന്നതാണ്.

5. കൂടാതെ ഡ്രഗ്സ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ, കോർപ്പറേഷൻ സംഭരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന മത്സനുകളിൽ നിന്നും സാമ്പിളുകൾ ശേഖരിച്ച് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി അനാലിസിസ് (Statutory Analysis) നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

6. ഒരു ഉത്പാദകൻ വിതരണം ചെയ്ത ഏതെങ്കിലും മത്സനുകളുടെ മൂന്നു ബാച്ചുകൾ ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതായി പരിശോധനാകേന്ദ്രം അറിയിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആ മത്സനിനെ കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

7. ഒരു ഉത്പാദകൻ വിതരണം ചെയ്ത ഏതെങ്കിലും രണ്ടോ അതിലധികമോ ഇനം മരുന്നുകൾ ഇങ്ങനെ കരിമ്പട്ടികയിൽപ്പെട്ടാൽ പ്രസ്തുത മരുന്നുകൾ കമ്പനിയെ തന്നെ കരിമ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും മൂന്നു വർഷത്തേക്ക് കോർപ്പറേഷന്റെ തുടർന്നുള്ള ദർഘാസ് നടപടിയിൽ നിന്നും വിലക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

8. കോർപ്പറേഷൻ സംഭരിച്ച വിതരണം ചെയ്യുന്ന മരുന്നുകളിൽ നിന്നും 10%ത്തിൽ കുറയാതെ സാമ്പിളുകൾ ഗുണനിലവാര പരിശോധനയ്ക്കായി അയക്കുന്നതിനു പുറമെ കരിമ്പട്ടികയുടെ പരിധിയിൽ വരുന്ന മരുന്നുകളുടെ cc മറ്റു ബാച്ചുകളുടെ ലഭ്യമായ സാമ്പിളുകൾ ഗുണനിലവാര പരിശോധന നടത്താനായി കേരള സർക്കാരിന്റെ തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള ഗുണനിലവാര പരിശോധനാ കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് അയയ്ക്കുന്നുണ്ട്.

9. ഒരു ഉല്പാദകൻ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഒന്നോ അതിലധികമോ മരുന്നുകൾ കാഴ്ചയിൽ സമാനമാകാനോ നിറത്തിലോ മറ്റു അടയാളങ്ങളിലോ തെറ്റിദ്ധാരണ ഉളവാക്കി തിരിച്ചറിയാൻ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കുവാനോ പാടില്ലെന്ന് നിലവിലെ ദർഘാസ് വ്യവസ്ഥയിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ദർഘാസ് വ്യവസ്ഥ ലംഘിക്കുന്ന പക്ഷം പ്രസ്തുത ഉത്പാദകനിൽ നിന്നും പിഴ ഈടാക്കാറുണ്ട്. കോർപ്പറേഷന്റെ 2017-18 ലെ ദർഘാസ്യ മുതൽ കളർ കോഡ് നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

10. ശീതസംഭരണ ഊഷ്മാവിലും (2^o-8^o), നാർകോട്ടിക് വിഭാഗത്തിലും സൂക്ഷിക്കുന്ന മരുന്നുകൾ ഗുണനിലവാര പരിശോധന നടത്തുന്നതിനായി സംസ്ഥാന ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോളറുടെ സഹായത്തോടുകൂടി നോയിഡയിലെ നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ബയോളജിക്കൽസിലും ഇതര സെൻട്രൽ ഡ്രഗ്സ് ലബോറട്ടറികളിലും അയയ്ക്കുന്നതിലേയ്ക്കായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

11. മരുന്നിന്റെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കാനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ഡ്രഗ്സ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലബോറട്ടറിയിൽ നിന്നും അന്യത്രസേവന വ്യവസ്ഥയിൽ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കീഴിൽ ഫാർമസിസ്റ്റുമാരെയും കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

12. കോർപ്പറേഷൻ സംഭരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന മരുന്നുകളുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഡ്രഗ്സ് & ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽസ് ലിമിറ്റഡിന്റെ NABL ലബോറട്ടറിയായ Pharma & Allied Testing Laboratory യെ കോർപ്പറേഷന്റെ എംപാനൽഡ് ഡ്രഗ്സ് ടെസ്റ്റിംഗ് ലബോറട്ടറിയുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) ആശുപത്രി ഉപകരണങ്ങൾ (ഡി) ആരോഗ്യ കട്ടംബക്ഷേമ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള
 വാങ്ങുന്നതിനും അവയുടെ സർവ്വീസസ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ്
 പരിപാലനത്തിലും എന്ത് കോർപ്പറേഷൻ മുഖാന്തിരം ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നത്
 സംവിധാനമാണുള്ളതെന്ന് ഇ-ദർഘാസ് നടപടികളിലൂടെയാണ്. ആശുപത്രികളിൽ നിന്നും
 അറിയിക്കാമോ? ലഭിക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങളുടെ സാങ്കേതിക വിവരങ്ങൾ പ്രകാരം
 ഇ-ദർഘാസ് നടപടി ആരംഭിക്കുകയും ഉപകരണങ്ങളുടെ
 ഗുണനിലവാരം പരിശോധിച്ച് ഉറപ്പുവരുത്തിയതിനു ശേഷം
 മാത്രം വിലവിവരപട്ടിക തുറക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അപ്രകാരം
 ഗുണനിലവാരമുള്ള ഉപകരണം വളരെ സുതാര്യമായി
 ഇ-ദർഘാസ് വഴി വാങ്ങി വിതരണം നടത്തുന്നു. മാത്രമല്ല
 ഉപകരണത്തിന്റെ വാറന്റി കാലാവധി കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം
 ഉപകരണം സുഗമമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ആവശ്യമായ
 വാർഷിക മെയിന്റനൻസ് കരാറിന്റെ (AMC/CAMC) തുക
 ഉപകരണം വാങ്ങുമ്പോൾ തന്നെ ഉറപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.
 കൂടാതെ വാറന്റിയുള്ള ഉപകരണങ്ങളുടെ വിലുനാനന്തര
 സേവനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ദർഘാസിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള
 വ്യവസ്ഥകൾ അതാത് കമ്പനികൾ നൽകുന്നുണ്ടോ എന്നും
 ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുമായി ഒരു സർവ്വീസ് വിഭാഗവും
 കോർപ്പറേഷനിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

ആരോഗ്യ വകുപ്പിനു കീഴിലുള്ള പ്രൈമറി ഹെൽത്ത്
 സെന്ററുകൾ മുതൽ ജനറൽ ആശുപത്രി വരെയുള്ള എല്ലാ
 ആശുപത്രികളിലും നിലവിൽ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും
 ഉപയോഗശൂന്യമായി കിടന്നിരുന്നതുമായ എല്ലാ
 ബയോമെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങളുടെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ
 നടത്തുന്നതിനായി ബയോമെഡിക്കൽ മെയിന്റനൻസ്
 പ്രോഗ്രാം എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതിയ്ക്ക് ആരോഗ്യ കേരളം
 പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.
 ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 7 അംഗ വിദഗ്ധ സമിതി രൂപീകരിക്കുകയും
 പ്രസ്തുത സമിതി ചർച്ച ചെയ്ത് ആകെ ഉപകരണങ്ങളുടെ
 എണ്ണവും വിലയും നിർണ്ണയിച്ച് എല്ലാ മാനദണ്ഡങ്ങളും
 പാലിച്ചുകൊണ്ട് മെസ്സേജ് കിർലോസ്കർ ടെക്നോളജീസ്
 പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എന്ന കമ്പനിക്ക് കരാർ നൽകുകയും
 ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി അഞ്ച് വർഷമാണ്.
 ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം കേടായ ഉപകരണങ്ങളുടെ സ്വെയർ മാറ്റി
 റിപ്പയർ ചെയ്തശേഷം അതാത് ആശുപത്രി അധികൃതർ,
 ഉപകരണങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തി റിപ്പോർട്ട് ഒപ്പിട്ട്
 നൽകുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനായി
 സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരായ ബയോമെഡിക്കൽ
 എൻജിനീയർമാരുടെ സേവനം കോർപ്പറേഷൻ
 ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ